

2026名師講堂/28次華文教育研習班進入第二周 晉總督導老師三場講座赴溫州培訓老師精彩分享



菲律賓晉江同鄉總會訊：1月24日上午8時30分，由中國華文教育基金會主辦，菲律賓晉江同鄉總會、菲律賓華文學校聯合會聯合承辦的2026年度名師講堂第28次華文教育研習班第二期講座，在晉總禮堂如期舉行。此次講座吸引了31所華校，眾多的華文教育工作者參與，現場氣氛熱烈。13所外省華校老師在線上ZOOM參加。

中正學院晉總華文教學督導王麗老師，結合自身豐富的教學經驗，以《從「分心」到「入心」：華文教學專注力提升的賦能法》為題，開始了首場講座。王麗老師聚焦華文教學，多維度經驗。為大家分享了一系列實用且有效的專注力提升方法。從課堂互動設計到教學節奏把控，每一個細節都藏著提升學生專注力的「小心機」，助力老師們輕鬆打造高效課堂，讓學生們從「分心」秒

變「入心」！

緊接著，計順菲華中學的晉總教學督導貝貝老師，以《讓AI當華文教學「免費助教」》為題，做了一場精彩的華文教學中人工智能技術應用的精彩分享，引起老師們的關注。

在科技飛速發展的今天，AI已經滲透到我們生活的方方面面，華文教學當然也要搭上這趟「科技快車」。邊貝貝老師，帶領大家探索了AI在華文教學中的應用奧秘。從智能作業批改到個性化學習方案制定，AI這位「免費助教」功能強大到超乎想像，讓老師們的教學工作事半功倍，實現了華文教學的升級！邊老師的講座，引起了老師們的普遍共鳴。第四周，主辦單位還安排有AI精彩專題講座。

教育是一場充滿愛與溫暖的旅程，晉

總華文教學督導張曉芳老師，為老師們詮釋教育的真諦。任職于晨光中學的晉總華文教學督導張曉芳老師以《小得盈滿，愛逢其時——一場為期兩年的華文教育戀曲》為題，講述了兩年來對菲律賓華文教育的深厚感情。在這兩年裡，有歡笑、有淚水、有挑戰、更有收穫，每一個瞬間都凝聚著老師對學生深深的愛。只有用心去愛每一個學生，才能真正做好華文教育工作。

28次華文教育研習班第二周的三場講座在熱烈的掌聲中結束。

最後，由晉總贊助到溫州參加中國華文教育基金會培訓的黃思華老師、溫絲老師，帶著滿滿的收穫和全新的思路，來到了研習班現場。晨光中學的黃思華校長，分享了《AI程式語文課，用豆包做課件遊戲》的創新實踐。通過將AI技術與語文教學巧妙結

合，讓課文學習變得生動有趣，學生們在遊戲中輕鬆掌握知識，真正實現了寓教于樂。

嘉南中學的溫絲老師，則帶來了「打造AI數字分身：從腳本到虛擬支持人」的精彩分享。利用AI技術打造數字分身，為教學增添了更多的趣味性和互動性，讓課堂變得更加豐富多彩。這兩位老師的分享，無疑為我們打開了一扇通往AI華文教學新世界的大門，讓我們看到了科技與教育融合的無限可能！

本次講座內容豐富、精彩紛呈，無論是經驗豐富的資深教師，還是初出茅廬的教學新秀，都能從中獲得啟發和收穫。

第三周的名師講堂/華文教育研習班，將于1月31日（星期六）上午8:30在晉總九樓禮堂舉行。屆時，請各華校老師準時出席。

（王麗 王宏忠報道）

施文宣、文賢、文科、文前、文衍、培心賢昆玉 慨捐旅菲臨濮總堂

旅菲臨濮總堂訊：本總堂施慶典主任文衍宗長暨族親文宜、文賢、文科、文前、培心賢昆玉之令慈施洪碧燕老夫人喜逢八秩晉八壽辰，實乃家族之盛事、喜事！為弘揚孝道文化，傳承家族美德，共敘宗親情誼，賢昆玉定於公元2026年1月24日（農曆十二月初六），星期六下午7時，假座金海灣鮑

翅海鮮大酒店(Golden Bay Fresh Seafoods Restaurant)舉行慈母八十八華誕壽宴！

本總堂理事長施培銓宗長及諸位領導率領衆多理事同仁蒞臨同賀壽祺，並贈送賀壽禮品祝施洪碧燕宗嫂八十八榮壽慶期頤，鶴髮童顏福壽齊！福如東海長水流，壽比南山不老

鬆！

施文衍宗長及賢昆玉平素熱心社會公益，慷慨義氣，喜捐樂助，對本總堂更是關愛有加，者番喜慶，特捐獻本總堂八萬元作為福利金，此義舉既彰孝心，更傳家風，特籍報端，予以表揚，並申謝忱！

